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A COVID-19 járvány Magyarországon

Összefoglalás: 
A SARS-CoV-2 vírus által okozott új koronavírus-járvány első két esetét 2020. március 4-én igazolták Magyarorszá-
gon. Ez időponttól kezdve az előadásig három járványhullám zajlott le.
Az első hullámban, köszönhetően a korán bevezetett szigorú korlátozó intézkedéseknek, a fertőzöttek száma 
nemzetközi összehasonlításban igen alacsony volt. Az esetek jelentős része az idősotthonok lakói közül került 
ki, ennek megfelelően az átlagéletkor viszonylag magas volt. A második hullámban a fertőzöttek száma sokkal 
magasabbra szökött. A fertőzés ekkor a középkorosztályt (30-60 év között) érintette a legnagyobb mértékben, 
de a 80 év felettiek lakosságarányos fertőzöttségi aránya továbbra is magas volt. A harmadik hullám, amely a 
Nagy-Britanniából kiindult B.1.1.7 (alfa) jelű vírusvariáns gyors terjedése következtében alakult ki, kiemelten súj-
totta Közép-Európát és benne Magyarországot, ugyanakkor a legidősebb korosztály jelentős részét ekkorra már 
sikerült az oltási program révén immunizálni, így körükben a fertőzési arány lecsökkent. A korlátozó intézkedések 
mellett a harmadik hullám gyors levonulásához jelentős részben hozzájárult a gyorsan kibontakozó oltási prog-
ram.
Az országos szintű védekezést koordináló legfőbb szerv a 2020. január 31-én felállított Operatív Törzs, amely a Bel-
ügyminiszter irányítása alatt áll, aki az Emberi Erőforrások Miniszterével együtt vezeti azt. Az Országos Tisztifőor-
vos irányítása alatt működő Nemzeti Népegészségügyi Központ (NNK) egészségügyi hatósági feladatai mellett 
a surveillance-rendszer működtetéséért, közegészségügyi eljárásrendek kialakításáért, valamint a fertőző beteg-
ségek epidemiológiájával és az infekciókontrollal kapcsolatos szakmai tanácsadásért és az e területeken folyó 
helyi szintű erőfeszítések koordinációjáért felelős kormányzati szerv. A helyi szintű surveillance, tesztelés, kon-
taktkutatás, esetkövetés, valamint az infekciókontroll szabályok egészségügyi intézményekben és a közösség-
ben történő érvényre juttatása a megyei és járási kormányhivatalok népegészségügyi munkatársainak feladatai 
közé tartozik, az NNK szakmai támogatásával. Az NNK mikrobiológiai laboratóriuma révén komoly szerepet vállal 
a fertőzésre gyanús személyektől vett minták vizsgálatában és elemzésében. Az NNK-nak kiemelt szerepe van 
abban is, hogy vakcinák megfelelő időben és helyen a lakosság rendelkezésére álljanak. 
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